



郑州日报客户端
正观新闻

坚定信念信心 实干创造实绩

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议胜利闭幕

逐梦春天里 同心向未来

——十四届全国人大三次会议闭幕侧记

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定,国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托,闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人,出席2884人,缺席45人,出席人数符合法定人数。

下午3时,李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划报告的决议,批准2025年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议,决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告,批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大



3月11日下午,十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。新华社记者李学仁摄

常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决

定批准这个报告。会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于最高

人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,李鸿忠作了讲话。他说,十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主,严格依法办事,明确了目标任务,传递了信心力量,是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年,改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,认真落实本次大会部署要求,坚定信心,真抓实干,扎扎实实做好各项工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想,尊重人民首创精神,践行全过程人民民主,凝聚广大人民群众智慧和力量,坚持一切为了人民、一切依靠人民,不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图,坚定不移走中国特色社会主义道路,聚精会神办好自己的事,一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,求真务实,开拓进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分,李鸿忠宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。外国驻华使节旁听了大会。

河南代表团审议 关于全国人大常委会工作报告等决议草案

刘宁王凯李纪恒参加审议

本报讯 3月11日上午,十四届全国人大三次会议河南代表团举行分组会议,审议关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的三个决议草案。省委书记、省人大常委会主任、河南代表团团长刘宁,省长、河南代表团副团长

王凯,十四届全国人大农业与农村委员会副主任委员李纪恒等参加所在组审议。

代表们一致赞成这三个决议草案。大家表示,十四届全国人大三次会议是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会,对于动员全国各族人民凝心聚力贯

彻落实党中央决策部署,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。今年是“十四五”规划收官之年,也是为“十五五”良好开局打牢基础的关键之年,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重

要论述,聚焦“四高四争先”,积极融入服务全国统一大市场,进一步全面深化改革,推进乡村全面振兴,加快建设美丽河南,扎实推进党建引领基层治理,以实干担当奋力谱写中国式现代化河南篇章。

(据《河南日报》)

不负青山不负人 ——共建清洁美丽世界的中国动力

本报(记者 孙亚文)3月11日,省委常委、市委书记安伟主持召开专题会议,研究商都历史文化片区更新和二七商圈改造规划方案,强调要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述,按照省委要求,统一思想、明确定位、整合规划、高位推进,以历史文化资源赋能城市更新,在城市更新中传承保护历史文化,互融互促、协同提升,着力打造历史文化名城复兴典范和国际消费中心城市标杆区域。

会议研究了商都历史文化片区更新规划、二七商圈改造规划方案和管城区、二七区有关城市更新工作。

安伟指出,商都遗址是郑州城市的根脉、文脉所在,传承着城市的文化基因。要统一思想、站位全局,锚定古都、商都、文都和景区城市的定位,高品质推进商都历史文化片区建设,打造城市文化和经济中枢,引领带动郑州华夏历史文明传承创新基地全国重地、国际消费中心城市核心区建设。要守正创新做好优秀传统文化的保护传承,让历史文化和现代文明交相辉映,留住城市记忆,展示城市形象,释放消费潜力,焕发新活力,为增强文化自信作出更大贡献。

安伟强调,要坚持规划引领、协调联动,以商都历史文化片区城市更新为主体,一体规划、统筹推进二七商圈改造。要坚持政策为大,深入研究国家关于城市更新的最新政策,加快打造载体抓手,做好承接落地工作,充分释放政策效能。要坚持保护优先,依法保护、高效利用,最大限度保持老城肌理,推动文旅深度融合,讲好商都故事、商战故事、商业故事、商战故事,高水平高标准谋划景观城一体、文旅融合布局。要加强功能拓展和交通优化,推动城市有机更新与产业升级紧密结合,系统推进路网优化、绿地空间拓展等工作,持续提升片区承载能力、功能品质。要加强领导、压实责任,细化任务、加快推进,以有机更新的新成效为城市增添魅力、注入发展活力。

市领导陈宏伟、虎强、王鸿勋、夏扬出席会议。

坚持景区城市理念 彰显城市中枢地位 赓续历史传承文明焕发古都商都文都新活力

安伟在研究商都历史文化片区和二七商圈规划工作时强调

牢记领袖嘱托 践行省委要求

【习风携暖意 奏响春之曲】系列报道

第五篇章·守好“根脉”铸“河魂”②

携手奔赴 诗与远方

本报记者 朱文 左丽慧 秦华 李居正

说起郑州,你最先想到什么?是坐落于嵩山脚下的少林寺,还是全国铁路的心脏?是中原腹地的悠久历史,还是炎黄子孙的心灵故乡?随着文旅文创高质量发展的不断深入,郑州正积极响应“以文塑旅、以旅彰文”的发展需要,从理论建设到发展实践,为这座古城注入新生与活力,这座黄河之滨的国家中心城市,正在以更年轻、更时尚的面貌,践行着文旅融合的“诗与远方”。

布局谋篇 理论建设高屋建瓴

作为中华文明五千多年绵延不断、生生不息的主要实证地之一,郑州有着丰富的历史遗存与文化遗产。历史古迹在名山大川中孕育,人文景观在文化土壤中生长,独特的文旅资源与历史底蕴呼唤着文化强市建设迈向新程。

近年来,郑州市着眼于自身文化资源优势与

发展需求,提出了以“中华儿女的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地、国学教育的实践之地”为支撑,以“华夏历史文明传承创新基地全国重地”建设为总纲的“四地一重地”文化强市战略。战略从黄帝故里和姓氏文化、嵩山黄河圣人圣迹、中华文明主题公园、嵩阳书院与国学教育的核心概念中汲取营养,汇聚城市文脉,为“文化郑”建设布局谋篇。

资源禀赋孕育独特气质,城市品牌呼之欲出。2024年6月12日,全省旅游发展大会新闻发布会在郑州召开,“天地之中·黄帝故里·功夫郑州”的城市品牌正式与广大群众见面。从世界文化遗产登封“天地之中”历史建筑群中提炼的地理、文化概念,结合黄帝故里拜祖大典带来的民族认同,再加上名扬四海的少林功夫IP,一个满载城市特色、极具辨识性的城市品牌破土而生。(下转二版)

市政协召开主席会议

本报讯(记者 赵文静)近日,市政协召开主席会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,研究部署市政协重点工作。市政协主席杜新军主持会议并讲话,市政协领导王万鹏、翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娜、宋建国、夏扬、楚惠东出席会议。

杜新军指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话和指示批示精神,特别是看望出席政协会议的民盟、民进、教育界别委员并参加联组讨论时的重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要围绕落实推动科技创新和产业创新融合、推进深层次改革和高水平开放、建设教育强国科技强国人才强国等一系列新指示新部署新要求,锚定“四高四争先”和省委书记“挑大梁、走在前”的目标要求,“七个要”“五个在”的具体要求,进一步明确工作着力点、突破口,同题共答、同频共振、同向发力。要充分发挥专门协商机构作用,深入一线察实情、听诉求、解难题,积极建言献策、勇于探索创新,广泛凝聚共识,为郑州中心城市现代化贡献政协智慧和力量。

乙巳年黄帝故里拜祖大典

三月三 拜轩辕

同根同祖同源 和平和睦和谐

2025年3月31日
中国河南·郑州新郑

今日距大典还有19天